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	СРО «Кадастровые инженеры юга»
пр. Стачки, д. 59, г. Ростов-на-Дону, Ростовская область, Россия, 344116


Управление государственной регистрации права и кадастра Севастополя (далее – Управление), рассмотрев обращение членов СРО «Кадастровые инженеры юга» от 04.06.2020 № 2020/исх/0/0412, направленное в Правительство Севастополя, сообщает следующее.
Субъектом права законодательной инициативы по проекту Федерального закона № 962484-7 выступило Правительство Российской Федерации. В настоящее время вышеуказанный законопроект находится на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. Ответственным определен Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству.
В этой связи, рекомендуем Вам обратиться с имеющимися предложениями и замечаниями непосредственно в вышеуказанные адреса.
Вместе с этим, Управление полагает возможным отметить, что проект Федерального закона № 962484-7 разработан с учетом сложившейся правоприменительной практики по реализации Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» и направлен на повышение качества и доступности государственной услуги по осуществлению государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав (далее – ГКУ и ГРП), в том числе предусматривает:
- расширение круга лиц, по заявлениям которых осуществляются ГКУ и ГРП, включая наделение кадастрового инженера полномочиями по подаче документов на ГКУ и ГРП без доверенности на основании договора подряда;
- закрепление на законодательном уровне статуса «Личный кабинет правообладателя» и возможности представления ряда заявлений посредством «Личного кабинета правообладателя» без подписания усиленной квалифицированной электронной подписью;
- уточнения особенностей ГКУ и ГРП отдельных видов недвижимого имущества: гидротехнические сооружения, подземные объекты, объекты капитального строительства, возведение которых осуществляется этапами;
- осуществление ГКУ на основании решения суда (предусматривается возможность осуществления ГКУ без предоставления технического 
и межевого плана, акта обследования в случае если решения содержит необходимые для внесения в ЕГРН основные сведения);
- осуществление ГКУ помещения в здании без ГКУ здания (в случае если на государственный кадастровый учет до 01.01.2017 было поставлено хотя бы одно помещение).
Кроме того, проектом Федерального закона № 962484-7 предусматривается законодательное расширение полномочий подведомственного Росреестру ФГБУ «ФКП Росреестра», в частности:
- закрепление за ФГБУ «ФКП Росреестра» ряда полномочий органа регистрации прав (например, прием, возврат без рассмотрения, выдачу документов, представленных для ГКУ и ГРП);
- установление возможности осуществления выездного приема за плату;
- осуществление предоставления сведений, а также аналитической информации, полученной на основе сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН);
- осуществление кадастрового деления территории Российской Федерации на кадастровые округа (по согласованию с органом регистрации прав), на кадастровые районы и кадастровые кварталы в целях присвоения объектам недвижимости кадастровых номеров;
- выполнение функций оператора федеральной государственной информационной системы ведения ЕГРН;
- разработка, внедрение и информационная поддержка электронных сервисов, необходимых для оказания услуг в сфере государственного кадастрового учета, государственной регистрации прав и предоставления сведений, содержащихся в ЕГРН, а также оказания указанных услуг посредством этих электронных сервисов.
Отдельно предусматривается возможность ФГБУ «ФКП Росреестра» осуществлять подготовку документов, необходимых для внесения в ЕГРН сведений в реестр границ ЕГРН, а также заключать договоры подряда на выполнение кадастровых работ в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» (далее – Закон № 221-ФЗ).
В соответствии с законопроектом подготовку документов, необходимых для внесения сведений в реестр границ ЕГРН, а также выполнения кадастровых работ ФГБУ «ФКП Росреестра» сможет осуществлять только в случаях, установленных Правительством Российской Федерации. До установления Правительством Российской Федерации таких случаев указанная деятельность ФГБУ «ФКП Росреестра» запрещена, при этом положения проекта Федерального закона № 962484-7 имеют отложенную дату вступления в силу – через шесть месяцев после дня официального опубликования принятого федерального закона.
Таким образом, ФГБУ «ФКП Росреестра» не будет иметь права выполнять кадастровые работы или подготовку документов для внесения сведений в реестр границ ЕГРН, если выполнение таких работ не предусмотрено постановлением Правительства Российской Федерации.
Предоставление ФГБУ «ФКП Росреестра» права осуществлять деятельность по подготовке документов для внесения сведений в реестр границ ЕГРН и кадастровую деятельность вызвано острой необходимостью подготовки описания местоположения границ особо охраняемых природных территорий федерального значения, границ лесничеств, границ между субъектами Российской Федерации, иных пространственных объектов государственного значения и обеспечения внесения таких сведений в реестр границ ЕГРН, необходимостью реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р «О целевых моделях упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации», а также подготовки документов для государственного кадастрового учета объектов недвижимости, являющихся собственностью Российской Федерации и закрепленных за федеральными органами исполнительной власти, в том числе сведения о которых составляют государственную тайну, и невозможностью решить данные задачи в короткие сроки в рамках действующего законодательства.
При этом работники ФГБУ «ФКП Росреестра», на которых будет возложена функция по выполнению кадастровых работ, должны будут соответствовать всем требованиям Закона № 221-ФЗ, то есть иметь статус кадастрового инженера, что обеспечивается в том числе обязательным членством в саморегулируемой организации кадастровых инженеров и соответствием такого работника обязательным условиям принятия физического лица в члены саморегулируемой организации кадастровых инженеров, поскольку никаких исключений, в этой части проект Федерального закона № 962484-7 в отношении работников ФГБУ «ФКП Росреестра» не устанавливает.
Таким образом, осуществление ФГБУ «ФКП Росреестра» деятельности в отношении указанных выше территорий и объектов недвижимости не приведет к ограничению рынка кадастровых работ, выполняемых по договорам с иными правообладателями объектов недвижимости, в том числе к ограничению индивидуальных предпринимателей и юридических лиц (включая предприятия малого и среднего бизнеса) и организаций технической инвентаризации, действующих на территориях субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
Одновременно указанная деятельность ФГБУ «ФКП Росреестра» позволит сохранить и даже создать новые места для кадастровых инженеров.
	Начальник Управления государственной регистрации права и кадастра Севастополя
	                      А.Н. Фадеев 
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