Услуги Росреестра

На сайте Росреестра опубликован рейтинг кадастровых инженеров за I квартал 2024 года

В Управлении Росреестра по Северной Осетии рассказали, что в целях повышения качества услуг в сфере кадастровой деятельности, а также для обеспечения контроля за профессиональной компетентностью кадастровых инженеров Росреестр ведет рейтинг таких специалистов.
Заместитель начальника отдела регистрации прав Управления Росреестра Мзокова Фатима сообщила, что на сегодняшний день в рейтинге кадастровых инженеров, осуществляющих свою деятельность на территории республики, содержится информация о 58 кадастровых инженерах. Граждане и иные заинтересованные лица, кому необходимо описать границы земельных участков либо поставить недвижимость на кадастровый учет, перед выбором кадастрового инженера могут проверить информацию о нем на сайте Росреестра. Данная информация о результативности работы специалиста в дальнейшем снизит риски при оформлении недвижимости. Ознакомиться с документом можно на сайте Росреестра в разделе «Открытая служба», в подразделе «Статистика и аналитика».
[bookmark: _GoBack]В этой связи Генеральный директор СРО «НП Кадастровые инженеры Юга» Галина Высокинская отметила, что компетентный и добросовестный кадастровый инженер является залогом качественного оформления документов, точности проведения измерений и надежности информации, предоставляемой заказчику. Такой специалист обладает необходимыми знаниями и опытом для выполнения кадастровых работ в соответствии с законодательством и требованиями стандартов. При выборе кадастрового инженера важно обращать внимание на его профессиональные навыки, репутацию и опыт работы, чтобы быть уверенным в качестве предоставляемых услуг. Она также подчеркнула, что СРО «НП Кадастровые инженеры Юга» с кадастровыми инженерами проводится большая работа, направленная на поддержание их высокого профессионального уровня и единообразного применения норм действующего законодательства. 


	Пресс-служба Управления Росреестра и филиала ППК «Роскадастр» по Республике Северная Осетия – Алания
